

**Аналитическая справка Отдела образования и молодежной политики
администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального
района «Ферзиковский район» о системе экологического воспитания
в подведомственных образовательных учреждениях**

Экологическое воспитание учащихся одна из важнейших задач общества и образования. Она вытекает из необходимости воспитывать экологическую культуру, формировать новое отношение к природе, основанное на неразрывной связи человека с природой. Одним из средств решения данной задачи становится экологическое воспитание, где под воспитанием в широком смысле слова понимается образование, развитие, воспитание и формирование активной жизненной позиции по вопросам охраны природы. Поэтому не только в школах на уроках биологии, физики, химии, географии, но и в учреждениях дополнительного образования сообщаются знания в области экологии, формируется бережное отношение к природе в целом. Не только школа, но и учреждение дополнительного образования являются центром для воспитания и формирования экологической культуры.

Формы экологического воспитания учащихся района многообразны: рассказ педагога, беседы с использованием фильмов, слайдов, художественной литературы, исследовательская работа, эксперимент, викторины, конкурсы (на лучший плакат по охране природы, самую оригинальную поделку из природного материала, наиболее интересный рассказ о домашнем питомце), организация экологической тропы и наблюдения на ней, ведение календарей наблюдений за природными явлениями и объектами, проектная деятельность, тематические уроки, экологические праздники, трудовые десанты по благоустройству пришкольной территории.

С целью развития экологической культуры, формирования бережного отношения к окружающей среде, повышения ответственности за сохранение природного наследия в образовательных учреждениях муниципального района «Ферзиковский район» Калужской области проводятся мероприятия, как в урочной, так и во внеурочной деятельности.

Большая работа по экологическому воспитанию проходит на пришкольных учебно-опытных участках Дугнинской, Кольцовской, Сашкинской школ, школьном лесничестве Ферзиковской школы и теплице Бебелевской школы. Ежегодно принимают участие в областном этапе конкурса «Юннат» и показывают достойные результаты (Бебелевская, Октябрьская и Сашкинская школы). Представители школьного лесничества «Галантус» Ферзиковской школы неоднократно становились победителями и призёрами Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост».

Ежегодно в районном конкурсе программ лагерей с дневным пребыванием детей «Лето-2020-2021-2022» принимают участие 12 школ и МКОУ ДО «ЦДТ», в лагерях реализуются профильные программы, в том числе экологической и трудовой направленности в таких школах как: Бебелевская, Дугнинская, Кольцовская, Сашкинская школы, в которых экологическое воспитание в течение учебного года продолжается и в летний период. Следует отметить, взаимодействие образовательных учреждений со специалистами Центра охраны дикой природы (г. Москва). Специалисты Центра были активно задействованы в работе лагерей дневного пребывания до наступления пандемии. На данный момент

взаимодействие приостановлено, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).

Учащиеся общеобразовательных учреждений муниципального района «Ферзиковский район» на протяжении многих лет принимают активное участие во Всероссийских субботниках «Зелёная Весна».

Образовательные учреждения района имеют партнерские отношения с образовательными организациями города Москвы и Московской области в рамках сетевой экспериментальной площадки по теме «Научно-методическая и организационно-педагогическая деятельность образовательных организаций по созданию программы

Образовательные учреждения муниципального района «Ферзиковский район» принимают участие в экологическом проекте «Будь Человеком, человек, ты на Земле своей!».

На базе МОУ «Ферзиковская средняя общеобразовательная школа» создана опорная площадка по участию в реализации Федерального научно-образовательного общественно-просветительского проекта «Экологический патруль».

В Ферзиковском районе в мероприятии «Батарейку принеси – ежика спаси» ежегодно принимают участие обучающиеся из Аристовской, Авчуриной, Бронцевской, Бебелевской, Виньковской, Сашкинской и Ферзиковской школ.

На базе МКОУ ДО ЦДТ работает кружок «Экологические тайны».

Таким образом, в муниципальном районе «Ферзиковский район» система экологического воспитания в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в том числе обращение с твердыми бытовыми отходами, осуществляется в соответствии с ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС СОО.

Заведующая Отделом образования



Р.В.Ступоченко